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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 005 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 12 au 13 mars 2024.
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Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Principaux enseignements

#Opinion.en.direct

Cumul des mandats : les Français favorables au maintien de l’interdiction actuelle, même en cas de
non-cumul des rémunérations
67% estiment qu’il faut maintenir l'interdiction de cumul des mandats nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs locaux, y compris sur les fonctions 
d'adjoint au maire et de vice-président de communauté de communes,
22% pensent qu’il faut assouplir cette interdiction en autorisant le cumul avec des fonctions d'adjoint au maire et de vice-président de communauté de communes.
9% seraient favorables au rétablissement du cumul des mandats nationaux et locaux, y compris de maires ou président de communauté.
Ce schéma est homogène dans l’ensemble des catégories de population, y compris parmi les différents électorats.

Dans l’hypothèse d’un non-cumul des rémunérations, l’opinion publique se montre légèrement plus souple mais reste majoritairement opposée au principe même 
de cumul des mandats.
59% sont opposés au cumul des mandats, mêmes si les rémunérations ne sont pas cumulées ; 34% pourraient y être favorables si le cumul des rémunérations était 
interdit ; 7% sont favorables au cumul, quelle que soit la règle sur le cumul des rémunérations.
Ce schéma est globalement partagé par l’ensemble des catégories de populations : les électeurs d’Emmanuel Macron se montrent un peu plus souples dans cette 
situation : 42% seraient favorables en cas de non-cumul des rémunérations (51% sont opposés au principe même de cumul des mandats, même en cas de non-cumul 
des rémunérations).

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Principaux enseignements

#Opinion.en.direct

Aya Nakamura en ouverture des JO de Paris : une hypothèse plutôt rejetée par l’opinion
Alors que les médias ont évoqué le fait qu’Emmanuel Macron ait proposé à Aya Nakamura de chanter lors de la cérémonie d'ouverture des JO de Paris 2024, 49% des 
Français jugent que c’est une mauvaise idée, estimant qu’il doit il y avoir de meilleurs choix de chanteurs/euses pour représenter la France lors de cette cérémonie. 
Une opinion majoritaire dans l’ensemble des catégories de population, et plus particulièrement partagée par les électeurs de Marine Le Pen (72%) et d'Éric Zemmour 
(88%).
21% pensent que c’est une bonne idée, estimant que c’est une chanteuse très populaire notamment auprès des jeunes et à l’étranger.
Les jeunes de 18-24 ans sont plus nombreux à partager cet avis (35%) bien qu’il reste minoritaire auprès de cette catégorie de population.
Une opinion partagée par 32% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, et 30% de ceux d’Emmanuel Macron. Pour autant, auprès de cet électorat, une majorité reste 
défavorable (40%).
30% n’ont pas d’avis sur le sujet.

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Cumul des mandats : les Français favorables au maintien de l’interdiction 
actuelle…

#Opinion.en.direct

*Vous personnellement, quelle est votre opinion sur le cumul des mandats des élus ?
En % - Ensemble des Français

Questions d’actualité – 13 mars 2024

*Avant la question, une mise à niveau a été exposée aux répondants : Le sujet du cumul des mandats des élus est souvent débattu en France, notamment dans la situation d’un cumul entre un mandat national (députés ou sénateurs) et un mandat 
local exécutif (maire, adjoint, président d’agglomération, vice-président d’agglomération). Avant 2014, de nombreux élus et sénateurs étaient en situation de cumul. En 2014, une loi a interdit aux députés et sénateurs de cumuler leur mandat avec un 
mandat local exécutif (maire, président ou vice-président d’une communauté de communes/agglomération, de conseil départemental, de conseil régional). Il est en revanche possible d’être un élu municipal (ou communautaire) sans avoir de fonction 
de maire (ou président d’agglomération) ou d’adjoint (ou vice-président). Les partisans de cette interdiction évoquent le fait qu’il n’est pas possible de faire correctement son travail sur plusieurs mandats importants en même temps, d’être présent 
physiquement dans ses deux fonctions et que cela concentre trop de responsabilités entre les mains d’un petit nombre d’élus. Ces derniers mois, certaines personnalités politiques demandent le retour du cumul des mandats (avec les fonctions 
d’adjoint au maire ou de vice-président d’agglomération uniquement), notamment pour rapprocher les parlementaires nationaux des citoyens.

Il faut maintenir l'interdiction de cumul des mandats nationaux
(députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs locaux, y compris sur les
fonctions d'adjoint au maire et de vice-président de communauté de communes

Il faut assouplir l'interdiction de cumul des mandats nationaux (députés

ou sénateurs) et des mandats exécutifs locaux, en autorisant le cumul avec

des fonctions d'adjoint au maire et de vice-président de communauté de
communes

Il faut rétablir la possibilité de cumuler des mandats nationaux
(députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs locaux (y compris maire ou
président de communauté de communes), c'est-à-dire d'avoir des députés ou
sénateurs qui sont également maire ou président de communauté de communes

67

22

9

Sans-réponses : 2
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… y compris en cas de non-cumul des rémunérations

#Opinion.en.direct

Dans le débat sur le cumul des mandats se pose aussi la question du cumul des rémunérations. Certains proposent d’autoriser le cumul des mandats mais sans cumul 
des rémunérations.Quelle est votre opinion sur le sujet ?
En % - Ensemble des Français

Questions d’actualité – 13 mars 2024

Je suis opposé au cumul des mandats sur le principe,
même si les rémunérations ne sont pas cumulées 

(rémunération d'une seule des deux fonctions)

A la condition où le cumul des rémunérations est interdit,
je suis favorable au cumul des mandats

Je suis favorable au cumul des mandats,
quelle que soit la règle sur le cumul des rémunérations

59

34

7



21

49

30
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Aya Nakamura en ouverture des JO de Paris : une hypothèse plutôt rejetée par 
l’opinion

#Opinion.en.direct

Selon plusieurs médias, Emmanuel Macron aurait évoqué l’idée que la chanteuse Aya Nakamura chante une chanson française lors de la cérémonie d’ouverture des 
Jeux Olympiques de Paris 2024. Aya Nakamura aurait proposé de chanter une chanson d’Edith Piaf. Quelle est votre opinion à ce sujet ?
En % - Ensemble des Français

Questions d’actualité – 13 mars 2024

C’est une bonne idée, c'est une chanteuse 
très populaire notamment auprès des 
jeunes et à l'étranger

C’est une mauvaise idée, il doit y avoir de 
meilleurs choix de chanteurs/euses pour 
représenter la France lors de cette 
cérémonie

Je n’ai pas d’avis sur le sujet
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, quelle est votre opinion sur le cumul des mandats des élus ?

En % 

Il faut maintenir l'interdiction de cumul des mandats 
nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats 

exécutifs locaux, y compris sur les fonctions d'adjoint au 
maire et de vice-président de communauté de communes

Il faut assouplir l'interdiction de cumul des mandats 
nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs 
locaux, en autorisant le cumul avec des fonctions d'adjoint 

au maire et de vice-président de communauté de 
communes

Il faut rétablir la possibilité de cumuler des mandats 
nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs 

locaux (y compris maire ou président de communauté de 
communes), c'est-à-dire d'avoir des députés ou sénateurs 

qui sont également maire ou président de communauté de 
communes

Sans-réponses

x

Total 67 22 9 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 67 22 10 1

Une femme 68 22 8 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 61 28 10 1

25-34 ans 59 27 13 1

35-49 ans 70 22 6 2

50-64 ans 71 20 8 1

65 ans et plus 69 20 9 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 67 24 8 1

Agric., artisan, comm. 67 20 11 2

CSP+ 70 21 8 1

Cadres 70 19 11 0

Profession Intermédiaire 70 23 5 2

CSP- 64 26 9 1

Employé 66 26 8 0

Ouvrier 62 26 10 2

INACTIFS 68 20 10 2

Retraité 69 20 9 2

Autre inactif 66 19 13 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 71 19 9 1

Communes urb. de province 68 22 8 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 16 9 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 22 11 0

100.000 hab. et plus 66 26 6 2

Agglomération parisienne 60 26 13 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 25 13 1

Province 69 21 8 2

Nord-Est 71 21 7 1

Nord-Ouest 69 20 9 2

Sud-Ouest 71 21 7 1

Sud Est 66 23 8 3

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, quelle est votre opinion sur le cumul des mandats des élus ?

En % 

Il faut maintenir l'interdiction de cumul des mandats 
nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats 

exécutifs locaux, y compris sur les fonctions d'adjoint au 
maire et de vice-président de communauté de communes

Il faut assouplir l'interdiction de cumul des mandats 
nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs 
locaux, en autorisant le cumul avec des fonctions d'adjoint 

au maire et de vice-président de communauté de 
communes

Il faut rétablir la possibilité de cumuler des mandats 
nationaux (députés ou sénateurs) et des mandats exécutifs 

locaux (y compris maire ou président de communauté de 
communes), c'est-à-dire d'avoir des députés ou sénateurs 

qui sont également maire ou président de communauté de 
communes

Sans-réponses

x

Total 67 22 9 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 69 26 4 1

La France insoumise (FI) 73 21 6 0

EELV / G.s 77 22 1 0

Le Parti Socialiste (PS) 66 29 3 2

TOTAL LREM ET ALLIES 58 30 12 0

La République en marche 59 27 14 0

TOTAL DROITE 53 30 15 2

Les Républicains 53 28 17 2

TOTAL RN/R! 67 18 14 1

Le Rassemblement National 70 17 12 1

Reconquête 56 20 24 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 70 21 7 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 22 3 2

Yannick JADOT 75 25 0 0

Emmanuel MACRON 60 30 10 0

Valérie PECRESSE 54 29 17 0

Marine LE PEN 73 16 11 0

Eric ZEMMOUR 72 15 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 65 23 9 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 28 8 0

Marine LE PEN 70 18 11 1

Abstention, vote blanc ou nul 69 21 8 2

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Dans le débat sur le cumul des mandats se pose aussi la question du cumul des rémunérations. Certains proposent d’autoriser le cumul des mandats mais sans cumul des rémunérations.Quelle est votre 
opinion sur le sujet ?

En % 
Je suis opposé au cumul des mandats sur le principe, 

même si les rémunérations ne sont pas cumulées 
(rémunération d'une seule des deux fonctions)

A la condition où le cumul des rémunérations est interdit, je 
suis favorable au cumul des mandats

Je suis favorable au cumul des mandats, quelle que soit la 
règle sur le cumul des rémunérations

Sans-réponses

x

Total 59 34 7 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 59 34 7 0

Une femme 58 34 8 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 52 32 16 0

25-34 ans 53 40 7 0

35-49 ans 57 36 6 1

50-64 ans 62 34 4 0

65 ans et plus 62 29 9 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 36 6 0

Agric., artisan, comm. 59 31 10 0

CSP+ 61 32 7 0

Cadres 61 30 9 0

Profession Intermédiaire 60 34 5 1

CSP- 55 39 6 0

Employé 56 39 5 0

Ouvrier 55 40 5 0

INACTIFS 59 32 9 0

Retraité 61 31 8 0

Autre inactif 55 33 11 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 59 35 6 0

Communes urb. de province 59 33 8 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 62 32 5 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 34 7 0

100.000 hab. et plus 58 32 10 0

Agglomération parisienne 54 37 9 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 53 38 9 0

Province 60 33 7 0

Nord-Est 58 35 7 0

Nord-Ouest 63 31 6 0

Sud-Ouest 63 30 7 0

Sud Est 57 35 8 0

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Dans le débat sur le cumul des mandats se pose aussi la question du cumul des rémunérations. Certains proposent d’autoriser le cumul des mandats mais sans cumul des rémunérations.Quelle est votre 
opinion sur le sujet ?

En % 
Je suis opposé au cumul des mandats sur le principe, 

même si les rémunérations ne sont pas cumulées 
(rémunération d'une seule des deux fonctions)

A la condition où le cumul des rémunérations est interdit, je 
suis favorable au cumul des mandats

Je suis favorable au cumul des mandats, quelle que soit la 
règle sur le cumul des rémunérations

Sans-réponses

x

Total 59 34 7 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 34 1 0

La France insoumise (FI) 67 31 2 0

EELV / G.s 69 30 1 0

Le Parti Socialiste (PS) 65 34 1 0

TOTAL LREM ET ALLIES 45 43 12 0

La République en marche 45 43 12 0

TOTAL DROITE 46 43 11 0

Les Républicains 43 44 13 0

TOTAL RN/R! 59 33 8 0

Le Rassemblement National 63 31 6 0

Reconquête 47 36 17 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 33 9 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 66 32 2 0

Yannick JADOT 64 34 2 0

Emmanuel MACRON 51 42 7 0

Valérie PECRESSE 59 27 14 0

Marine LE PEN 62 30 8 0

Eric ZEMMOUR 53 37 10 0

Abstention, vote blanc ou nul 58 34 8 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 58 37 5 0

Marine LE PEN 59 33 8 0

Abstention, vote blanc ou nul 59 33 8 0

Questions d’actualité – 13 mars 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon plusieurs médias, Emmanuel Macron aurait évoqué l’idée que la chanteuse Aya Nakamura chante une chanson française lors de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Paris 2024. Aya 
Nakamura aurait proposé de chanter une chanson d’Edith Piaf. Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
C'est une bonne idée, c'est une chanteuse très populaire notamment 

auprès des jeunes et à l'étranger
C'est une mauvaise idée, il doit y avoir de meilleurs choix de 

chanteurs/euses pour représenter la France lors de cette cérémonie
Je n'ai pas d'avis sur le sujet

x

Total 21 49 30

SEXE DU REPONDANT

Un homme 23 49 28

Une femme 19 49 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 44 21

25-34 ans 27 48 25

35-49 ans 22 51 27

50-64 ans 15 53 32

65 ans et plus 16 45 39

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 23 50 27

Agric., artisan, comm. 20 56 24

CSP+ 23 49 28

Cadres 28 43 29

Profession Intermédiaire 20 53 27

CSP- 23 51 26

Employé 22 53 25

Ouvrier 25 47 28

INACTIFS 18 47 35

Retraité 14 48 38

Autre inactif 25 45 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 13 56 31

Communes urb. de province 22 47 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 50 32

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 48 32

100.000 hab. et plus 25 44 31

Agglomération parisienne 26 49 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 26 49 25

Province 20 49 31

Nord-Est 20 46 34

Nord-Ouest 16 50 34

Sud-Ouest 19 52 29

Sud Est 23 49 28
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon plusieurs médias, Emmanuel Macron aurait évoqué l’idée que la chanteuse Aya Nakamura chante une chanson française lors de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Paris 2024. Aya 
Nakamura aurait proposé de chanter une chanson d’Edith Piaf. Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
C'est une bonne idée, c'est une chanteuse très populaire notamment 

auprès des jeunes et à l'étranger
C'est une mauvaise idée, il doit y avoir de meilleurs choix de 

chanteurs/euses pour représenter la France lors de cette cérémonie
Je n'ai pas d'avis sur le sujet

x

Total 21 49 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 36 29

La France insoumise (FI) 29 45 26

EELV / G.s 35 38 27

Le Parti Socialiste (PS) 38 28 34

TOTAL LREM ET ALLIES 28 47 25

La République en marche 29 47 24

TOTAL DROITE 22 53 25

Les Républicains 25 52 23

TOTAL RN/R! 8 79 13

Le Rassemblement National 7 78 15

Reconquête 14 83 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 18 42 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 34 34

Yannick JADOT 30 39 31

Emmanuel MACRON 30 40 30

Valérie PECRESSE 17 65 18

Marine LE PEN 10 72 18

Eric ZEMMOUR 8 88 4

Abstention, vote blanc ou nul 18 46 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 32 38 30

Marine LE PEN 8 70 22

Abstention, vote blanc ou nul 19 48 33
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